

老场馆 焕新颜

2019年
5月



2020年
10月



2022年5月

2021年
4月



本报记者 陈立波

近日,经过两年多的施工,杭州体育馆改造提升工程通过竣工验收。

对于很多老杭州来说,杭州体育馆沉淀了几代人的美好回忆,从体育赛事、文艺演出到年货展销,可以说,不少杭州人从小到大的记忆里都有这座体育馆。

杭州体育馆始建于1966年,是市级文物保护单位,也是世界上仅存的马鞍形悬索结构建筑。因承担杭州亚运会拳击和杭州亚残运会硬地滚球比赛任务,2019年杭州体育馆开始按照“修旧如旧”的理念进行改造提升,保持历史风貌,体现文化底蕴,既满足赛事需要,又兼顾赛后利用。

两年里,本报记者也用镜头记录下体育馆的点滴变化,一起来看看它的“华丽变身”。

“红”“绿”相映 扮靓浙西南

新华社 方列

浙江丽水,美丽的地名,红色的土地。

1927年1月,浙西南第一个党支部——中共遂昌支部建立。周恩来、刘英、粟裕等老一辈革命家和先烈志士在这里留下光辉足迹。

在新的历史时期,浙西南革命老区推进高质量发展。“红”与“绿”的融合发展,让这片红土地展现新图景。

“红军酒”:醇美隽永 润泽百姓

“五一”假期,遂昌县王村口镇村民毛建英在自家“红军酒”店铺,一边直播带货,一边招呼游客。游客大多是冲着“红军酒”招牌来的。

1935年,刘英、粟裕带领中国工农红军挺进师进入浙江,开辟了以王村口为中心的浙西南游击根据地。毛建英的外公尹华里曾用自家酿的土烧酒为红军伤员消毒疗伤。如今,王村口镇已经成为浙江省红色旅游风景区,毛建英家酿的“红军酒”成为镇上红色旅游街的特色风景。

“当年鏖战此山中,热血染得乌溪红。鱼水相依深情在,浩气长存月光峰。”这是粟裕将军夫人楚青在王村口镇粟裕将军纪念碑前的题诗。

“这里有优质的茶叶资源,过去销售渠道不畅。开展红色旅游后,我们把这里生产的红茶取名‘乌溪红’,绿茶取名‘月光峰’,一下子打开了销路。”王村口镇党委书记毛雄华介绍。

依托红色资源、绿色生态优势,王村口镇近3年来接待省内外学员、游客40万余人次,实现经济收入2.1亿元,促进农民人均收入每年递增9%以上。

新举措:生态变现“点绿成金”

从青田县城驱车1个小时,来到黄垟镇石平川村护矿遗址公园。园内的11幅浮雕,记录着80年前当地群众在党组织领导下抗日护矿的故事。当年斗争亲历者王永汉老人介绍:“1942年7月,日军来到村里抢钼矿,村里党员和民兵组成一支30多人的护矿队进行斗争,最终取得胜利。”

钼矿已是今非昔比。浙江泰正钼业开发有限公司董事长季小华介绍:“我们采用的是自动化、零排放、100%废水循环利用的尾矿干排技术,选矿废水也实现循环利用,钼矿资源利用率不断提升。”

推动浙西南革命老区发展,生态价值量化是重要举措之一。2020年5月,基于GEP(生态系统生产总值)核算的生态产品市场化交易模式率先在缙云县大洋镇启动探索。国家电投通过向大洋生态强村公司支付约280万元,购买项目所在区域的调节服务类GEP,真正实现“点绿成金”。

截至2021年底,丽水市累计完成各类生态资产和生态产品交易5679宗,实现GEP可质押、可变现、可融资。眼下,丽水正谋划打造全国生态产品交易中心,探索完善碳排放权等生态权益交易制度,预计到2025年GEP总量

突破5000亿元。

浙西南革命老区的产业发展逐步转入生态经济化、经济生态化的新轨道。“丽水山耕”名列全国区域农业形象品牌榜前列,“丽水山居”累计实现营业收入153.7亿元……

2021年,浙西南革命老区地区居民人均可支配收入同比增长11%,农村居民收入增幅连续13年位居浙江省第一,低收入农户收入增幅连续6年位居浙江省第一。

新跨越:数字赋能 绿色发展

龙泉市黄茅尖是长三角第一高峰,已经实现5G覆盖。目前,丽水全市1899个行政村5G覆盖率达到60%以上。“预计2022年底基本完成全市所有行政村100%覆盖。”丽水市5G建设联席办公室副主任周再荣介绍。

在努力提升区域数字化基础建设的同时,丽水市把生态工业作为高质量绿色发展的主攻方向,努力提升区域数字化基础建设,打造“产业大脑+未来工厂”,借助环境优势推进制造业向数字化、智能化、绿色化方向转型,一批对环境要求高的高科技企业、智能化工厂纷纷落地。

在缙云县浙江精体电子科技有限公司的无尘车间内,一台台全自动机械设备正挥舞“臂膀”,激光跟踪仪正对其进行性能稳定性测试。长达数十米的生产线,员工从最初的20来人减少到6人。“因为工厂物联网技术的运用,产品从原材料到成品的过程都能监控、追溯,这为企业进入高端市场奠定了基础。”公司总经理王祖强介绍。